

美國總統拜登前晚抵達英國，展開上任後首次外訪，他前晚甫落機便向駐英美軍發表演說，強調此次訪問標誌着「美國正式重回世界舞台」，同時表明不會在下周的美俄峰會中對俄羅斯退縮。不過分析認為，雖然拜登為修補美歐關係動作頻頻，但歐洲對美國仍然缺乏信心，尤其是近日美國再被踢爆竊聽歐洲領導人，加上雙方在經貿問題上仍有分歧，拜登想要「破鏡重圓」絕非易事。



● 拜登與約翰遜會晤。路透社

拜登為期8天的歐洲之行以英國為首站，他昨日先與英國首相約翰遜會晤，今日起則會一連三日出席七國集團(G7)峰會，離開英國前會到溫莎堡拜會英女王。下周一拜登會轉往布魯塞爾，出席北約及美歐峰會，行程最後一站前往瑞士日內瓦，與俄羅斯總統普京會面。

● 外界普遍不好看拜登外訪。美聯社

拜登前日啟程前向記者表示，此行目標是加強聯盟關係，向俄羅斯和中國展示「美歐關係非常緊密」。拜登隨後與夫人吉爾乘坐「空軍一號」專機，抵達英格蘭的米爾登霍爾皇家空軍基地，探望駐紮在基地的美軍，並向約1,000名美軍及家眷發表演說。

拜登在演說中重申，他決心拋開前總統特朗普時期造成的敵意與孤立，重建泛大西洋聯繫及重塑與俄羅斯的關係，「這次訪問的每一個細節，都明確表明美國已經回來，並與世界民主國家站在一起，共同解決那些棘手的挑戰和對未來至關重要的各種問題。」拜登亦提及下周三的美俄峰會，強調美國並不希望與俄羅斯發生衝突，而是希望尋求一種穩定、可預測的關係，「但有一點非常明確，如果俄羅斯從事有害活動，美國將以強而有力的方式回擊。」他還表示在與普京會面時，將告訴普京「自己想要讓他知道的事」。

● 尋求可預測關係 「必回擊有害舉動」

分析認為，拜登希望借此次出訪，修復前總統特朗普執政時期跌至谷底的美歐關係，並趁機拉攏歐洲盟友與美國同一陣線對抗中國，英國《衛報》前日便直言，拜登此行是要「為下一場冷戰招募盟友」。不過無論是美國抑或歐洲媒體，都不太看好拜登能靠今次行程改善美歐關係，《紐約時報》前日便指出，儘管拜登致力宣揚「美國回歸」，但歐洲國家領導人仍無法確定美國前進的方向，尤其是美國國內黨爭仍然激烈，特朗普對共和黨的控制並未減弱，都令歐洲人對美國的可信度充滿疑慮。

最近美國再次被踢爆透過丹麥竊聽歐洲多國領導人，亦令這次行程蒙上陰影，被竊聽的德國總理默克爾便表明會要求美國解釋。此外，特朗普政府對歐盟加徵鋼鋁關稅，歐洲則對美國科企開徵數碼服務稅，雙方爭端未因為拜登上台而結束，能否借這次訪歐之行解決也是未知之數。《衛報》和德國《商報》也指出，美國希望歐洲參與圍堵中國，但此舉與歐洲經濟利益背道而馳，歐盟是否願意為了美國的戰略目標犧牲自身利益，也存在很大疑問。

● 綜合報道

俄裁定納瓦爾尼組織涉極端主義



● 納瓦爾尼

俄羅斯莫斯科市法院前日裁定，反對派領袖納瓦爾尼成立的政治組織涉及極端主義，禁止該組織在俄境內運作。俄國9月將舉行國會選舉，裁決將禁止該組織相關人士參選，勢進一步打擊反對派。

法院經過12小時閉門聆訊後作出裁決。檢察官發言人賈菲亞羅夫表示，調查發現納瓦爾尼成立的反貪腐組織，不僅散布煽動反對政府官員的憎惡與仇恨，還從事極端活動，造成大規模動盪，對於法院依法取締該組織表示滿意。

45歲的納瓦爾尼正在獄中服刑，他在社交網站Instagram發文，揚言將繼續對抗，但坦承其支持者必須改變行事方式。納瓦爾尼的律師發聲明，表示將提出上訴，指檢察官呈交的證據並不充分。

俄羅斯總統普京下周將與美國總統拜登在日內瓦會面，會談內容料涉及納瓦爾尼。華府形容俄國法院的裁決「令人不安」，要求當局釋放納瓦爾尼。克里姆林宮指此事純屬俄國內政，與美方無關。俄國外交部發言人扎哈羅娃昨日稱，美國迅速譴責俄國法院的裁決，反映納瓦爾尼實際上是為美國工作的「代理人」。

● 綜合報道

經貿分歧大 竊聽損互信

拜登啟「重返世界」之旅

美歐修舊好非易事



● 拜登與約翰遜會晤。路透社

傳唔約翰遜前警告 勿在北愛煽風點火

按照計劃，拜登在與約翰遜的會晤中，除了討論疫情及貿易等關切議題外，亦會簽署新版《大西洋憲章》，擬定兩國合作願景。不過英國傳媒指出，美英這次峰會和諧氣氛背後實際存在暗湧，具愛爾蘭血統的拜登因為不滿約翰遜在北愛爾蘭問題上的立場，據報私下曾透過外交官向英國發出外交照會(Demarche)，批評英國「煽風點火」，挑動北愛局勢緊張，是美方少有就個別議題對盟友作出強硬表態。

英國脫離歐盟後，英歐雙方就貨物進出北愛爾蘭的安排爭議持續，歐盟多次指責英國違反脫歐協議的北愛條款，爭議更在北愛引發連場騷亂，危及北愛和平。拜登和美國政府此前已

多次表明，英國和歐盟的爭議不應破壞1998年由美國斡旋而成的《愛難日協議》，白宮國家安全顧問蘇利文陪同拜登往歐洲時亦重申，拜登堅信《協議》是北愛爾蘭和平的基礎，「任何危及或是破壞這項協議的步驟，都不會受到美國的歡迎。」

英國《泰晤士報》報道，美國駐英國大使館臨時時代辦伯頓日前與英國脫歐事務大臣弗羅斯特會面，會上明確轉達拜登對北愛問題的關切，「強烈促請」英國與歐盟談判解決問題，即使這意味英國必須作出「不得人心的妥協」。

● 綜合報道

嚴辭警告非法移民「不要來」

哈里斯捱轟



● 哈里斯出訪危地馬拉和墨西哥。美聯社

美國副總統哈里斯日前先後出訪危地馬拉和墨西哥，希望解決非法移民湧美問題，不過她在出訪期間多次呼籲非法移民不要湧往美國，在美國引來不少批評。民主黨進步派議員奧卡西奧-科爾特斯在twitter發文，稱對哈里斯苛刻的言論感到失望，更批評美國

數十年來不斷引發拉丁美洲政權更迭，導致社會動盪。哈里斯周一到危地馬拉，展開上任後首次外訪，與總統賈馬太會面。哈里斯在聯合記者會上告誡非法移民，「不要來美國，美國將繼續執行法律，確保美國的邊境安全。」

今年4月在美墨邊境被扣留的非法移民超過17萬人，創超過20年新高，當中逾八成來自墨西哥、危地馬拉、洪都拉斯或薩爾瓦多。哈里斯獲總統拜登委派處理非法移民問題，但表現受到民主共和兩黨批評。得州共和黨參議員康寧指哈里斯迴避到美墨邊境視察，拒絕了解美國移民制度失敗的原因，反而到訪墨西哥等國家，是「錯失解決問題的機遇」。

● 綜合報道

中方：拉幫結派不得人心

美國總統拜登此次訪問歐洲被指是為了通過聯盟來遏制中國，中國外交部發言人汪文斌昨日回應時指出，鼓吹對抗，這肯定是在錯誤的道路上。和平發展，合作共贏，才是當今時代的潮流和各國共同的心願。拉幫結派、搞集團政治和小圈子的做法不得人心，注定沒有出路。中方希望有關國家能夠摒棄意識形態的偏見，客觀理性地看待中國。為推動國際抗疫合作，促進世界經濟復甦，幫助發展中國家加快發展，多做一些實事。

● 綜合報道

會場附近酒店爆疫 13員工確診



● 工作人員為會場消毒。路透社

七國集團(G7)峰會舉辦地康沃爾的一間酒店近日爆發集體感染，最少13名員工確診。雖然康沃爾是英國感染率較低的地區，但居民一直擔心峰會引發新一波疫情。為確保峰會防疫安全，當局規定出席官員和媒體除了需遵守英國政府的6人限聚令外，所有人每日都要接受病毒檢測，並在適當時候佩戴口罩。

爆疫酒店是位於聖艾夫斯的裴登爾瓦酒店，距離G7峰會會場所在的卡比斯貝不足2公里。現時酒店僅關閉餐廳和公共空間，但客房仍然開放，有員工表示此舉並不恰當，認為這對員工、顧客，以及出席峰會的人士都會造成影響。

康沃爾公共衛生主任威格爾斯沃思此前曾表示，峰會確實為當地公共衛生帶來挑戰，當局會嚴格執行防疫措施，所有出席者在抵達前需出示陰性檢測證明，其後每日接受抗體測試。至於出席的國家領袖是否會一同進餐，英國內閣辦公室僅表示出席者會遵守當地防疫措施。

此外，當局在全國各地共出動6,500名警員戒備，並加強對旅客的搜查，另有海軍艦和英美空軍在康沃爾海岸和上空巡邏，以確保峰會安全舉行。

● 綜合報道

G7 傳媒中心現可疑包裹 驚動拆彈組

七國集團(G7)峰會所在地警方昨日凌晨接報，指當地法爾茅斯鎮一間酒店發現可疑包裹，懷疑是爆炸品，緊急疏散約100人。皇家海軍拆彈小組到場後，證實包裹並非爆炸品。警方其後拘捕一名20歲青年，他涉嫌虛報有炸彈。

肇事酒店位於G7峰會傳媒中心附近，不少採訪峰會的記者均入住該酒店，美國總統拜登到訪英國期間的下榻地點，距離法爾茅斯亦只有約40公里。英國警方對今次峰會採取嚴密保安措施，封鎖附近一帶道路，並在會場周圍架設圍欄及加派持槍警員巡邏。

● 路透社



● 有藝術家在G7會場附近設置由電子廢物砌成的雕像，促請各國領袖關注。法新社